

П. Л. А. Н.

по работе среди нацмен Вогобласти по проведению в жизнь циркулярного распоряжения С.У. - 1924 г. № 38 от 358 Президиума ВЦИК и согласованный с постановлением СБИ-а от " " " 1924 года.

Уполномоченный по работе среди нацмен считает не необходимым для развертывания работы и проведения в жизнь сего циркуляра ВЦИК ниже следующее:

1/ Через Областной Исполнительный Комитет добиться возможности участвовать с правом совещательного голоса в органах Здравоохранения Земельных, кооперативных, Общественных и ряд областных учреждений и т.д. при обсуждении вопросов, затрагивающих нацменьшинств.

2/ Связаться с отделами народного образования и добиться планового порядка расширения сети культурно-просветительных учреждений, среди национальных меньшинств.

3/ В будущем с начала 26-27 бюджетного года иметь уполномоченных по работе среди национальных меньшинств как в Глазовском, так и в Можгинском уездах, а также добиться большего ассигнования средств на созыв на областные и уездные совещания лиц, работающих среди нацменьшинств, а также не необходимо увеличение средств на раз'езды уполномоченного.

4/ Органы, ведающие мероприятиями по землеустройству и землепользованию, должны обращать серьезное внимание на землеустройство нацмен, путем нарезки земли, мелиорации, агрономической помощи и пр., начиная такую работу с весны сего года. Вся работа в последующем по землеустройству среди нацменьшинств должна быть включена в план работы Земорганов.

5/ Выявить через Областн.Бюро или через ВЦК-ов и сельсоветов точное количество по области нацмен, при чем обратить внимание на классовый состав населения, их экономического и культурного состояния.

6/ Добиться через Обисполком, чтобы в своих отчетах Уисполкомы и Волисполкомы освещали работу среди нацмен детально по отдельным народностям, не ограничиваясь прочими, как было до сих пор.

7/ В целях вовлечения нацмен в состроительство, принять меры к большему вовлечению их в выборы в местные советы, а так же выборы органы власти.

8/ Считать не необходимым отпуск средств на печатание на языке нацмен постановления с'ездов, отчетов Обисполкома, инструкции и циркуляров.

9/ Просить Обисполком о даче директив Областным Отделам, Уисполкомам, Горсоветам и ВЦК, чтобы последние обеспечили свой аппарат необходимым числом работников из нацмен для обеспечения сношения с населением нацмен на их родном языке.

Одновременно предложить означенным учреждениям не необходимость освещения перед трудящимися о целях и задачах обслуживания органами советской власти национальных меньшинств.

10/ Считать не необходимым проработку Обпланом вопроса о выделении в самостоятельные административные единицы, районов с преобладающим населением из нацмен и с введением делопроизводства на языке нацменьшинств /внутри этих единиц с нижестоящими органами и населением/.

11/ Принять меры к большему вовлечению нацмен молодежи ФЗУ и вообще профессиональные школы, а также промышленных предприятий.

12/ Усилить подготовку работников из нацмен как для технической, так и для руководящей работы в совпапратах, работников милиции, финработников, судебных, административных и т.д.

13/ По здравоохранению необходимо провести первую очередь: дать понятие о санитарии и гигиене, открыты с нынешнего же года таксовое представительство в ближайшем Обздрав должен в плановом порядке расширить это мероприятие среди нацменьшинств.

14/ Выделить один участок Нарсуда с судоговорением на языке нацмен.

15/ Для ознакомления с настоящим планом необходимо созывать междуведомственное совещание при Орготделе СВИИ-а. Созывать на таксовое представительство: 1/ Обкома, 2/ Обздрава, 3/ БСНО, 4/ СЗУ, 5/ Адм.дела, 6/ Обсуда, 7/ Обдросовета, 8/ СВИИ и 9/ Об.Кооп.С.Сюз.

Уполнацмен

